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Részvétlátogatók a kerepest temetőben Vass József ravatala előtt A  katolikus Pantheon az egyetemtéri templomban. A jobboldali két egyenlő 
nagyságú sír közül a felsőben helyezik el pénteken Vass József koporsóját

Pénteken temetik Vass Józsefet
Az egész ország gyászolja a korán elhunyt államférfit 

Nagy előkészületek a temetésre

(Saját tudósítónktól.) K Kerepesi temető Iia- 
loMagházából nem szektáik többé visszatérni a ko­
porsók lakói a városba, de az a szelíd aranyos 
fényben csillogó bronzkoporsó, amely Foss Jó­
zsef örökre elpilient testét őrzi, mérj egyszer visz- 
szalbér az élet zajába: abba az évűiéibe, ahol annyi­
szor bizonyította be, hogy ragyogó tehetsége és be­
csületes érdemei emelték Magyarország első embe­
reinek sorába. A parlament kupolacsarnokában 
búcsúzik az ország Vass Józseftől, az.államférfiú­
tól s azután Vass Józsefet, az embert, utolsó út­
jára ki sér ük a magyar Pantheonba.

A temetés előkészületei
Pénteken reggel kilenc órakor a Kerepesi te­

mető Imi ó t tash ázá ból ádséáilítják a koporsót apár- 
ifiment kupoUtmornokába, ahol katafalkon helye­
zik el. Délután egy óráig az egyesületek és intéz­
mények képviselői vonulnak fel, akik az Ország­
ház bejáratának két oldalánál hegyezik el koszo­
rúikat. Délután egy óraikor lezárják az Országház 
kapuit, amelyeket délután három órakor, a szer­
tartás megkezdése előttr egy órával nyitnak fel 
isméit. Délután három órakor kezdődik a gyüleke­
zés az Országház kupolacsarnotkában, ahova az 
országgyűlés két házának elnöke és a kormány 
által közösen kibocsátott meghívó felmutatása el­
lenében lehet belépni. Három óra negyven percig 
mindenki tartozik helyét elfoglalni, mert a későb­
ben érkezőket már nem bocsátják be. Az egyesüle­
tek, intézetek ©s intézmények, továbbá az állami 
és felekezeti iskolák, valamint más testületek kül­
döttségei délután félháromkor gyülekeznek a Sza­
badság téren, még pedig úgy, hölgy az iskolák a 
Vécséy uccában, a nőegyesületek a tőzsde előtti 
oldalon, a férfiegyesületek pedig a Postatakarék­
pénztár oldalán helyezkednek el és innen vonul­
nak fel a rendezőség irányítása szerint arra az út­
vonalra, amelyen a temetési menet fog elhaladni. 
Ez az útvonal a következő: a parlament előtti 
Kossuth Lajos tér, Alkotmány ucca. Vilmos csá­
szár út, Károly király út, Múzeum körút, Calvin 
tér, Kecskeméti ucca, Egyetem ucca és Prohászka 
Ottokár ucca. A menet végcélja az Egyetemi 
templom.

A kupolacsarnok közepén felállított katafalk- 
nál tartandó egyházi szertartást Serédi Jusztinián, 
Magyarország bíboros hercegprímása végzi, 
amelynek befejezte után az országgyűlés felső- 
háza részéről báró Wlassics Gyula elnök, az 
országgyűlés képviselőháza részéről Almásy 
László elnök és a kormány nevében Klebelsberg 
Kuno, a miniszterelnök helyettesítésével megbí­
zott vallás- és közoktatásügyi miniszter búcsúz­
tatja a nagy halottat

A holttest beszentelése után a koporsót a fen­
tebb jelzett útvonalon ünnepélyes gyászmenetben 
az egyetemi templomba szállítják, ahol gróf Zichy 
Gyula kalocsai érsek újból beszenteli a halottat 
és a templom szentélye alatt épített Katolikus 
Tantheonban helyezik örök nyugalomra.

Az engesztelő szentmiseáldozat szombaton dél­
előtt tíz órakor lesz a budavári koronázó 
főtemplomban, ahol a rekviemet dr. Szmrecsányi 
Lajos egri érsek poutifikálja.

Ripka Ferenc főpolgármester felhívást bocsá­
tott ki Budapest közönségéhez. A főpolgármester 
felhívja a közönséget, hogy a gyászmenet útvona­
lán az ablakokba tegyen gyertyát és a házakra 
tűzzön fekete lobogót, hogy az Országházától az 
Egyetemi templomig vonuló gyászmenetnek Buda­
pesthez és a nagy halotthoz méltó kerete legyen.

A népjóléti minisztérium 
gyászjelentése

Vass József elhúnyta alkalmából a népjóléti 
minisztérium a kővetkező gyászjelentést adta ki*.

A  M. Kir. Népjóléti és Munkaügyi Minisztérium 
mérhetetlen veszteségének fájdalmas érzésével tudatja, 
hogy

Nagyméltóságú és Főtisztelendő 

Dr. V A S S  J Ó Z S E F ,
m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter, apostoli pro- 
tonotárius, kalocsai nagyprépost, Szombathely sz. kir. 
város orsz. képviselője, az I. osztályú magyar érdem- 
kereszt, a kormányzói teljes elismerést jelképező nagy 
arany érdemérem, a háborús emlékérem, a Magyar Vö­
röskereszt érdemesillaga tulajdonosa, az olasz királyi 
koronarend nagykeresztese, a Souveraen máltai lovag­
rend magistrál nagykeresztese, a jeruzsálemi katonai 
Szentsír lovagrend nagykeresztese, a bolgár Vöröske- 
•7 < r-v. ytszt. érdemesillaga. .tulajdonosa,
folyó hó S-óoi hajnalban, életének 54-ik évében, szenvedő 
embertársaiért és nemzete jobb jövőjéért nyolc eszten­
dőn keresztül a  minisztérium élén pihenés nélkül foly- h 
tatott heroikus munkája közben váratlanul elhúnyt.

Nagy halottunkat folyó hó 12-én, pénteken délután 
4 órakor fogjuk az Országháza kupolacsarnokában tör­
ténő ünnepélyes heszentelés után a Prohászka Ottokár 
uccai egyetemi templomban levő örök nyugvóhelyére 
kísérni.

Az engesztelő szentmiseáldozatot megboldogult nagy 
halottunk lelkiüdvéért folyó hó 13-án délelőtt 10 órakor 
a budavári koronázó főtemplomban fogja bemutatni 
Magyarország bíboros hercegprímása.

Emlékét szeretettel és kegyelettel fogjuk megőrizni!

Bethlen nem jöhet a temetésre
Gróf Bethlen István miniszterelnök illetékes 

helyről érkezett jelentés szerint nem jöhet haza 
Vass József temetésére. A közlés a következő:

— Fontos állami érdekek úgy hozzák magukkal, 
hogy gróf Bethlen István miniszterelnöknek már tize­
dikén, szerdán, Genfben kellett lennie, ahol az egyes 
államok miniszterelnökei és külügyminiszterei már na­
pok óta együtt vannak. A  miniszterelnök úr legnagyobb 
sajnálatára fontos állami érdekekre való tekintettel
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nem vehet részt Vass József népjóléti és munkaügyi 
miniszter végtisztességén.

Bárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi 
államtitkár., alti a temetés előkészítő munkálatait 
végzi, ma megjelent a kiipolacsarnokbah és' kije­
lölte a helyeket a kormányzó részére, a feisőháa 
és a képvisefőház elnökei részére, a kormány tag­
jainak, a diplomáciai karnak s a képviselőknek 
helyeit, továbbá azokat a páholyokat, amelyekben 
a kormányzó családja, a főhercegi családok s a 
főpapság, valamint a sajtó képviselői foglalnak 
helyet.

A délelőtti órákban Lancas Károly budapesti 
csehszlovák ügyvivő fejezte ki részvétét kormá­
nyának nevében Bárcziházi Bárczy István állam­
titkár előtt. Calice Ferenc budapesti osztrák követ 
bejelentette az államtitkárnak, hogy a budapesti 
diplomáciai kar nevében és megbízbásbói ő fogja 
pénteken délután a Budapesten akreditált külföldi 
képviseletek koszorúit Vass József ravatalára le­
tenni.

Seipel volt osztrák szövetségi kancellár Kle­
belsberg Kunó miniszterelnökhelyetteshez részvét­
táviratot intézett, melyre Klebelsberg válaszolt.

Ugyancsak részvétét fejezte ki Bigler dán 
miniszter és az építészkongresszus amerikai cso­
portja.

A Magyarországi Református Egyház nevé­
ben dr. Baltazár Dezső püspök és Dókus Ernő 
főgondnok intézett részvéttáviratot Bethlen mi­
niszterelnökhöz és az elhunyt miniszter édesany­
jához.

Gróf Zichy János emlékbeszéde Vass Józsefről
rÁ  Keresztény Gazdasági és Szociális Párt 

V-ass József megrendítő halála alkalmából rend­
kívüli ülésen áldozott az elhúnyt nagy miniszter! 
emlékének. A párt tagjai teljes számban megjeleli­
tek az értekezleten, amelyet a Veres Pálné ucca 9. 
szám alatti új helyiségben tartottak meg. Wolff 
Károly felesége súlyos betegsége miatt Grácból 
táviratban mentette ki miagáit, ugyancsak kimen­
tette távollétét Maróthy László és Kossalka János. 
Az értekezletet gróf Zichy János nyitotta meg és 
a következőket mondotta:

— Hivatalosan is bejelentem a pártnak azt a 
nagy veszteséget, amely berniünket Vass József 
halálával ért. A szívünk tele van keserűséggel. 
Szerettük, tiszteltük és becsültük őt, bíztunk 
benne, büszkék voltunk reá. Szerettük meleg szí­
véért, amely világító, hatalmas lánggal égett min­
denkiért, aki szegény, aki szenvedő. Tiszteltük 
nagy kvalitásaiért, ékesszólásáért és konstruktív 
tulajdonságaiért, amelyek megbecsülhetetlndk 
voltak akkor, amikor a kormányba jutott. Tíz 
éven keresztül úgyszólván egynapos pihenést sem 
engedett magának, elmondhatjuk: a munka áldo­
zata lett. Helyet foglalt egy kormányban, amely­
nek pártjához mi nem tartozunk. Ezt a nehéz, ké­
nyes feladatot mindenkor fényesen oldotta meg. 
Az elveket mindenkor érvényesíteni tudta, a 
zászlót, amelyet kezébe adtunk, makulátlanul őrizte 
meg.

—■ Csodáltuk őt, mert a jobbak között is a 
legjobb, volt. Sohasem fogjuk elfelejteni ragyogó

beszédeit, amelyek átharsogtak az országon, az 
egyháznak, a hazának óriási szolgálatot tett. de 
a mi pártunk törekvéseinek előmozdításában is 
elévülhetetlen érdemeket szerzett. Ezt mi soha 
meghálálni nem tudjuk. Nem tehetünk egyebet, 
mint hogy imádkozunk lelke üdvéért, lelkűnkbe 
zárjuk az ő emlékezetét és követjük példáját 
munkában, energiában, cselekvésben.

A tölgyfa kidőlt, de a gyökér él, abból min­
dig új hajtás fakad. A mi hivatásunk ezt a tör­
zset tovább ápolni, hogy mi pótoljuk a mi ener­
giánkkal, lelkesedésünkkel, kitartásunkkal azt az 
óriási energiát, amelyet elveszített az ország, a 
haza, az egyház azáltal, hogy Vass József korai 
sírba szállt. Legyen áldott emléke.

A párt tagjai ̂ mély elfogódottsággal, néma 
csendben hallgatták végig gróf Zichy János sza­
vait. Egyben felkérte a párt Ernszt Sándort, Vass 
József legrégibb munkatársát, hogy az országház 
kupolacsarnokában tartandó temetési szertartás 
alkalmából a párt nevében búcsúztad óbeszédét 
mondjon.
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